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ATA Nº 01/extra/2023/CCNH  1 

Ata da primeira sessão extraordinária de 2023 do Conselho do Centro de Ciências Naturais e 2 

Humanas (ConsCCNH) da Universidade Federal do ABC (UFABC), iniciada às catorze horas e 3 

seis minutos do dia dezessete de março de dois mil e vinte e três, de forma remota pela 4 

plataforma ConferênciaWeb da Rede Nacional de Pesquisa. A sessão foi presidida por Márcia 5 

Helena Alvim, vice-diretora do Centro de Ciências Naturais e Humanas da UFABC, e contou 6 

com a presença dos Conselheiros: os representantes docentes titulares Breno Marques Gonçalves 7 

Teixeira, Célio Fernando Figueiredo Angolini, César Augusto João Ribeiro, Eduardo Peres 8 

Novaes de Sá, Juliana dos Santos de Souza Silva, Marcelo Zanotello, Nathalia de Setta e Otto 9 

Müller Patrão de Oliveira. Convidados: Karina Passalacqua Morelli Frin, coordenadora do 10 

Bacharelado em Química; Silvio Ricardo Gomes Carneiro, coordenador da Licenciatura em 11 

Filosofia; Rafael Cava Mori, vice coordenador da Licenciatura em Química. Como Apoio 12 

Administrativo estiveram presentes Julia Correa dos Santos, Raquel da Silva Cardim e Priscila 13 

Nakano Arakaki. Ausência justificada: Rodrigo Luiz Oliveira Rodrigues Cunha, diretor; Luci 14 

Dominguez, representante técnico-administrativa. Havendo quórum legal, Márcia abriu a sessão. 15 

Informes: Márcia informou a aprovação do Projeto Pedagógico de Curso – PPC do Bacharelado 16 

em Ciência e Tecnologia pelo ConsEPE. Destacou a questão da curricularização da extensão, 17 

que levou à necessidade da revisão dos PPCs, e lembrou que o único projeto pedagógico de 18 

curso aprovado já com esta exigência, dos cursos específicos do CCNH, seria o do Bacharelado 19 

em Filosofia. Prof. Eduardo solicitou esclarecimentos sobre a votação da direção do CCNH na 20 

reunião Consepe de aprovação do PPC do BCT, os quais foram esclarecidos pela direção. Breno 21 

indicou uma questão de ordem, apontando que o projeto pedagógico da Licenciatura em Química 22 

(relatado por ele) apresentava disciplinas obrigatórias compartilhadas com o PPC do 23 

Bacharelado em Química. Diante disso, solicitou que os PPCs fossem apreciados conjuntamente 24 

ou, de preferência, que o PPC do Bacharelado fosse apreciado antes do da Licenciatura em 25 

Química. A solicitação foi secundada por Nathália, e o PPC da Licenciatura em Química foi 26 

encaminhado ao final da pauta. Pauta única – Projetos Pedagógicos de Curso do CCNH. 1. 27 

Projeto Pedagógico de Curso da Licenciatura em Filosofia – relator: Otto Oliveira – Otto 28 

apresentou seu relato favorável à aprovação do projeto pedagógico do curso. Os conselheiros 29 

apontaram algumas sugestões de melhoria ao documento, que foram acatadas pela coordenação. 30 

Após discussões, a presidência propôs ao Conselho votar o PPC com as alterações propostas pelo 31 

Conselho durante a apreciação do tema. Em votação, o projeto pedagógico com alterações foi 32 

aprovado por unanimidade. Sílvio deixou a sessão às 15h29. 3. Projeto Pedagógico de Curso do 33 

Bacharelado em Ciências Biológicas – relatora: Juliana de Souza – Juliana apresentou seu relato 34 

favorável à aprovação do projeto pedagógico do curso, mas com alguns questionamentos. César 35 

esclareceu as dúvidas pontuadas. Após discussões, a presidência propôs ao Conselho votar o 36 
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PPC com as alterações propostas pelo Conselho durante a apreciação do tema. Em votação, o 37 

projeto pedagógico com alterações foi aprovado por unanimidade. 4. Projeto Pedagógico de 38 

Curso do Bacharelado em Química – relator: César Ribeiro  – César apresentou seu relato 39 

favorável à aprovação do projeto pedagógico do curso, mas com algumas sugestões de alteração 40 

ao documento. Em discussão, os conselheiros levantaram algumas questões que foram 41 

esclarecidas pela coordenação do curso, e apresentaram sugestões de melhoria na redação. Após 42 

discussões, a presidência propôs ao Conselho votar o PPC com as alterações, sendo acatada. Em 43 

votação, o projeto pedagógico com alterações foi aprovado por unanimidade. 2. Projeto 44 

Pedagógico de Curso da Licenciatura em Química – relator: Breno Marques – Breno apresentou 45 

seu relato favorável à aprovação do projeto pedagógico do curso. Em discussão, os conselheiros 46 

fizeram algumas sugestões de melhoria ao documento, que foram acatadas pela coordenação do 47 

curso. Após discussões, a presidência propôs ao Conselho votar o PPC com as alterações, sendo 48 

acatada. Em votação, o projeto pedagógico com alterações foi aprovado por unanimidade. 49 

Esgotada a pauta, a presidente deu por encerrada a sessão às dezoito horas, da qual eu, Priscila 50 

Nakano Arakaki, Secretária Executiva do CCNH, lavrei a presente Ata. 51 
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